Cvicenie 5

e nech A = {a,b, {0},0} (a, b st pismena)

— kolko prvkov ma mnozina A?

— ¢oplati? Ae A, AcA, 0eA O0cA {ableAd {ablCcA

dokazte identity (charakterickd podmienka vs. dve inkluazie vs. Vennove diagramy)
1. AN(BUC)=(ANB)U(ANC)
2. (ANB) = (A°)U(B°)

e potencné mnoziny

— Zostrojte potenéntt mnozinu P ({0, {0}}).
— Dokazte, ze P(A) NP(B) = P(AN B).

e dokazte, ze A UAsU---UA, sa pre n > 2 da vyjadrit ako

(b) AlU(AQ\Al)U<A3\(A1UAQ))U~--U(An\(AlLJAQU"-UAn_l))
(a) (Al*AQ)U-"U(Anfl*An)U(An*Al)U(AlﬂAQQ"'ﬂAn)

Fibonacciho ¢isla: Fy =0, Fy =1, F,, = F,,_1 + F,,_5 pre n > 2; rekurentni postupnost
je ako stvorené pre indukciu

1. Fo+Fi+---+ F, = 7 |uhadnut F, 2 — 1, dokazat]

2. F2+ F2+ .-+ F2= 7 [uhadnut F,F, 1, dokdzat]

3. F,% —I—F,%_H = Fy,11 — v druhom kroku nam bude chybat Fgﬂ +2F, Fy1 = Fopyo,
dokazeme preto dve turdenia v rdmci jednej indukcie

4. 1 < Fyy1/F, < 2; daju sa zlepsit konstanty 1 a 27
. ¢o z predoslého vyplyva pre asymptoticky odhad F,? napr. F,, < (7/4)"

o Ot

. 3| Fyy, [silnejsie tvrdenie o zvySkoch 4 po sebe iducich Fib. ¢isel po deleni 3|

° Fr2¢ =F, 1F41+ (_1>n+1
Cvicenie 6

e dokazte
1. Ak A C B, tak B — A = B prave vtedy, ked A = (.
2. Nasledujtce tri podmienky st ekvivalentné: A C B, AUB=DB, A-B=B-A.
3. Rovnica X — A = B ma jediné rieSenie X = A — B.
e relacie
— definicia relacie; reflexivnost, symetria, tranzitivnost

— rozhodnite, ¢ je reldcia R reflexivna, symetrickd a tranzitivna:

(a) R={(a,b) € Z x Z; (ja+b| — 24)(|a — b| — 24) = 0}

(b) R=A{(r,s) € ZXZ;(|r +s|=|3+r—s|}
(¢) R={(e,d) € Z x Z;(cd + 100)(cd — 60) = 0}
(d) R={(c,d) € Z x Z;c—d =4} (aj nakreslit graf)

() R={(z,y) eRx Rz —ye 7}

— nech T je relacia na M; aké vlastnosti relacie popisuje podmienka 7' = T~1?

1. R={(z,y) € Z x Z;(Jz + y||z — y| < 3}; urcte reflexivnost, symetrickost, tranz-
itivnost



